

总投资313亿元 88个项目集中开工

西海岸新区举办四季度高质量发展重大项目建设现场推进会 再掀产业项目建设新热潮



本报11月26日讯 25日,2023年四季度全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行,青岛西海岸新区在古镇口核心区设分会场。全市会议结束后,新区高质量发展重大项目建设现场推进会接续召开,共有总投资313亿元的88个重大项目集中开工建设。据悉,此次集中开工的88个重大项目涵盖先进制造、高端化工、海洋经济、文化旅游等领域,必将为西海岸新区乃至青岛高质量发展注入更为强劲的动力、提供更为有力的支撑、积蓄更为强大的潜能。

其中,总投资30亿元的致真存储芯片制造项目,将在新区建设新一代存储芯片生产线及研发中心,所产芯片将极大提升物联网及汽车芯片存储器性能。



致真存储芯片制造项目开工仪式现场。

能,助力新区打造国内存储芯片产业新增长极。同时,围绕存储芯片领域,吸引产业链相关上下游企业进行落地布局,将进一步推动新区“芯屏”产业高质量发展。“致真项目与西海岸接触以来,不到半年的时间就完成了从签约到开工,我们真切感受到了西海岸新区对硬

科技产业发展的支持力度以及战略视野的高度。”致真存储芯片制造项目负责人王戈飞说道。今年以来,全区聚焦聚力实体经济发展,以“创新突破”促“项目落地”,以“项目落地”促高质量发展,新引进亿元以上项目185个、总投资2179亿元;总投资2415亿元的65个

实施类省市重点项目,开工在建率100%、年度计划投资完成率达到130%,不断刷新了项目建设的“西海岸速度”,展现了高质量发展的“龙头担当”。“接下来,我们将按照‘专业化招商、亲情化服务、同频道交流、多平台共赢’的理念,打造有温度的一流营商环境,围绕集成电路、新型显示、软件信息和服务、科技服务四大产业链,靶向引进上下游企业,加快推进项目落地。”新区国际招促中心主任韩洪一表示。

一个项目就是一个增长点,一批项目就是一个增长极。未来,青岛西海岸新区将继续以“深化作风能力优化营商环境”专项行动为抓手,加力提速4个新兴产业专业园区建设,攻坚全年目标任务,掀起全面聚焦项目、全力攻坚项目、全心服务项目的新热潮,促进项目早开工、早建成、早见效,当好全市高质量发展的龙头,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献新区力量。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 王亮 陶雯雯)

老旧小区改造 让冬日“暖洋洋”

胶州市推动老旧小区有机更新 2023年计划完成103个老旧小区改造

本报11月26日讯 “今年小区改造了,家里的温度比往年高了好几摄氏度,到了晚上屋里很暖和。”家住胶州阜北小区的李大爷乐呵呵地告诉记者。据了解,阜北小区建成于2000年,共有8栋住宅,270户居民,老年人约占65%,其中60岁以上的老人320余人。这几年,由于供暖管线老化,楼体无保温层等原因,到了供暖季就会出现屋内体感温度低,低温天气夜间供暖温度不达标等问题。

社区工作人员告诉记者:“过去几年,阜北小区供暖效果一直不理想,许

多老人都在家都得开空调,穿羽绒服,一到供暖季,居民投诉就不停。今年住建部门对小区进行了改造,加装了保温层,更换了供热管道,彻底解决了小区的供热问题。”

在阜北小区,胶州市住建局除了对屋面进行保温层加装、更换供热管道,还对小区进行整体规划建设,新增停车位、开展飞线整治、绿化升级、地面硬化、非机动车棚安装、人行道铺装等提升工作,在完善基本功能需求前提下,打造适老化、品质化、智慧化复合型街区。

据了解,胶州市2023年计划完成103个老旧小区改造,目前阜北片区等55个老旧小区已经完成改造,华云城等48个老旧小区正在进行路面铺装等工作,将于近期完成全部改造任务。胶州市住建局相关负责人告诉记者:“我们将以青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机,着力解决群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,加快老旧小区改造等民生工程建设。目前,今年全市103个改造项目均已完工外墙保温加装工作。”(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政)

道路走航无人机航拍
崂山构建全覆盖巡查机制

本报11月26日讯 崂山区利用道路走航、在线监控、无人机航拍等科技手段,循环式、地毯式对辖区内大气、水以及企业违法排污等环境问题进行摸排巡查,及时发现、报告线索,跟踪整改情况,完善问题发现、溯源、报告、回查全过程,实现闭环式管理。

针对本年度较往年空气质量反弹明显的问题,在强化全覆盖巡查的基础上,绘制崂山区在建项目工地区域施工分布图,摸排重点区域5公里范围内工业企业、加油站、餐饮企业、建筑工地、市政工程等涉气污染源,排查点位区域208个。全力落实重点区域扬尘治理专项行动,每日对张村河、洪园社区、王家村社区等拆迁社区及其他重点区域进行专项巡查。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

打击弄虚作假行为
城阳核查污染源自动监控设施

本报11月26日讯 为进一步加强排污单位污染源自动监控设施管理工作,保障自动监控数据真实可靠有效,打击自动监控设施弄虚作假行为,市生态环境局城阳分局组织人员开展排污单位污染源自动监控设施现场核查工作。

此次检查包括查看污染源自动监控设施运行环境是否安全,对监测设备温度、湿度、标气有效性,辅助设施情况;检查自动监控数据是否准确有效,核查仪器数据、采集软件、平台数据的一致性,核查是否有数据造假和干扰监测的情况;检查自动监控设施是否稳定运行,查阅运维记录、设备维修记录、易耗品更换记录等工作台账,核查运维单位人员是否按照技术规范定期对设备进行运行维护等。检查期间,积极向企业宣传相关法律法规,针对现场核查存在的问题,督促排污单位立即行动,及时整改到位,确保自动在线监控设施稳定运行。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

审批服务入户办 暖心举措解民忧

莱西市让特殊人群在家门口享受政务服务

本报11月26日讯 “年纪大了,离着市区又远,听说可以上网申请我们也不会,多亏审批局的工作人员提供的‘入户办’服务,手把手地教,帮助我们顺利完成了申报,真没想到小小的‘多多莱’二维码有这么大作用。”青岛莱西市广生农资部负责人赵广生对这种有宽度、有温度、有深度的“入户办”服务连声称赞。

据了解,赵广生由于“农业经营许可证”即将到期,急需办理延续业务。

为此,他通过“多多莱”便民服务平台申请了“入户办”服务。莱西市行政审批服务局接到申请后,立即启动了“入户办”服务流程,入户办专员了解了经营户的具体情况,并指导他准备所需的材料,在许可证到期前成功办理了延续业务。

目前,莱西市各级政务服务体系运行框架基本形成,但现有的政务服务体系主要围绕普遍群众的需求进行设计和运作,对于特殊群体的需求和

关注不够。莱西市行政审批服务局依托“多多莱”便民服务平台,聚焦政务服务特殊人群需求,推出特殊群体“入户办”服务。“入户办”是指为行动不便、无法自行办理,且无法定监护人或近亲属可以代为办理的特殊群体,或有特殊情况经网格员摸排确实需要入户办理的群体提供定制化的“入户办”政务服务。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 叶昱良 吕文波)

国家级考核4次获满意

崂山生态环境监控中心能力验证结硕果

本报11月26日讯 近期,崂山生态环境监控中心参加生态环境部标准样品研究所组织实施的三项监测能力验证考核结果均为“满意”,崂山生态环境监控中心能力验证再获佳绩。

今年下半年,崂山生态环境分局监控中心参加了生态环境部标准样品研究所“IER.MT23—46水质pH检测”“ER.MT23—47水中化学需氧量检测”“IER.MT23—48水中氨氮检测”三项能力验证,均获得“满意”结果。这是本年度崂山生态环境监控中心第4次

获得国家级监测能力验证考核满意。

截至目前,崂山生态环境监控中心今年共参加中国环境监测总站、生态环境部标样所能力验证8项,创近年来历史之最。已公布结果的8项监测项目均已通过考核。中国环境监测总站8月24日发布能力考核结果的通报中(2023年第一轮),崂山生态环境监控中心参加监测项目考核结果均为合格,其中粪大肠菌群项目是山东省唯一参加该项目并考核合格的县级站。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

市区	
今天 晴	
西北风4-5级	2℃ ~ 11℃
明天 晴转多云	
北风3-5级	2℃ ~ 8℃
明天	
崂 山	晴转多云 1℃ ~ 7℃
即 墓	晴转多云 0℃ ~ 7℃
胶 州	晴转多云 1℃ ~ 6℃
黄 岛	晴转多云 0℃ ~ 7℃
莱 西	晴转多云 -4℃ ~ 5℃
平 度	晴转多云 -2℃ ~ 5℃